
Налог на доход по вкладам физических
лиц

Башкирские налоговики обращают внимание, что в нынешнем году вкладчикам
следует платить подоходный налог с денег, полученных в виде процентов по
банковским вкладам за прошлый год. Однако, не во всех случаях: есть одно
условие.

По закону для банковских процентов налоговой базой является разность двух
показателей. Первый из них — это сумма процентов, полученных физическим лицом
в нужном налоговом периоде по всем своим вкладам и/или остаткам на счетах.
Второй же равен 1 млн руб., помноженному на самую высокую ключевую ставку
Центробанка из тех, что были актуальны на первый день каждого месяца в этом
налоговом периоде (пункт 1 статьи 214.2 Налогового кодекса). А весь 2023 год
такая ставка равнялась 15%. Соответствующий процент от миллиона же — 150 тыс.
руб.

Проще говоря, платить налог придётся не за все полученные в 2023 году проценты
по вкладам, а только за ту их часть, что выходит за лимит в 150 тыс. руб.

Отражение в декларации по форме 3-НДФЛ «накапавших процентов» не требуется
(пункт 4 статьи 229 Налогового кодекса). Инспекторы самостоятельно вычислят
размер налога по данным, присланным им банками. Такие данные будут показаны в
личном кабинете налогоплательщика на сайте ФНС.

ИФНС отправят плательщикам уведомления во 2-м полугодии 2024 года. Там и
будет указана сумма Вашего НДФЛ. А уплатить его потребуется не позже 1
декабря 2024 года.

Читайте также Вызов в ИФНС в качестве свидетеля
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